

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 40-й

№ 222

Вторник, 12 ноября 1957 года

Цена 15 коп.

Указ  
Президиума Верховного Совета РСФСР  
о проведении выборов народных судов РСФСР

Президиум Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики постановляет:  
Назначить выборы народных судов РСФСР на воскресенье, 15 декабря 1957 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР  
М. ТАРАСОВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР  
И. ЗИМИН.

Москва, 30 октября 1957 г.

## ОБРАЩЕНИЕ

### Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик

Ко всем трудящимся, политическим и общественным деятелям, представителям науки и культуры, парламентам и правительствам всех стран мира

Сорок лет тому назад, в разгар мировой войны, в России родилось первое в мире социалистическое государство трудящихся, и его первым законодательным актом был исторический «Декрет о мире», написанный рукой Владимира Ильича Ленина. Вскоре после этого Советское государство в «Декларации прав народов России» выдвинуло программу установления подлинно равноправных и дружественных отношений между народами.

Так были заложены основы новой, еще невиданной в истории внешней политики, политики рабочего класса, всех трудящихся, кровно заинтересованных в установлении мира и дружбы между народами. Это положило начало ленинской миролюбивой внешней политике Советского государства.

Молодая Советская Республика, еще не окрепшая, но полная веры в историческую правоту своего дела, предложила мир и сотрудничество всем государствам. Когда же на нее напали силы контрреволюции и была организована военная интервенция, Республика Советов доказала, что она умеет защитить себя и отстоять социалистические завоевания.

Ныне Советский Союз, осуществивший под руководством Коммунистической партии великое преобразования, стал могучей социалистической державой, находится в расцвете своих сил и имеет верных друзей во всем мире.

И сегодня, сорок лет спустя после Второго Всероссийского съезда Советов, утвердившего «Декрет о мире», Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик торжественно обращается ко всем народам с призывом неустанно укреплять дело мира, всемерно развивать дружбу и сотрудничество между народами.

Социалистическое государство трудящихся отстаивает дело мира. Ему чужды агрессивные устремления, оно не нуждается в колониях и сферах влияния, оно по самой природе своей против всякого порабощения и национального угнетения.

Великая Октябрьская социалистическая революция открыла эпоху освобождения всех трудящихся от эксплуатации, освобождения угнетенных народов от колониального ига. Народы Советского Союза с сочувствием относятся к освободительному движению народов колониальных и зависимых стран, глубоко понимают их стремления к национальной независимости, к спасению своих природных богатств от расхищения империалистическими монополиями.

Первая половина XX века ознаменована всемирно-историческими событиями, оказывающими огромное воздействие на судьбы всего человечества. После Великой Октябрьской революции самым крупным историческим событием явилась победа народной революции в Китае и образование Китайской Народной Республики. На пути строительства социализма встали трудящиеся Албании, Болгарии, Венгрии, Демократической Республики Вьетнам, Герман-

ской Демократической Республики, Корейской Народно-Демократической Республики, Монгольской Народной Республики, Польши, Румынии, Чехословакии и Югославии. Между народами этих стран установились отношения братской дружбы и взаимопомощи на основе равноправия, на основе принципов социалистического интернационализма.

Наступила эра социализма, о которой веками мечтали лучшие умы человечества. Она привела к мощному подъему производительных сил, к неуклонному росту благосостояния трудящихся, бурному развитию науки, техники и культуры.

Все прогрессивные люди горячо поздравляют Советский Союз с успешным запуском искусственных спутников Земли, что знаменует начало эпохи межпланетных сообщений. Это глубоко радует советских людей, но мы отдаляем себе отчет в том, что только в условиях международного мира величайшие достижения науки — использование ядерной энергии, межконтинентальные ракеты, спутники Земли — могут быть предоставлены на службу и благо всего человечества.

Мир нужен всем народам, он нужен и народам Советского Союза для того, чтобы построить новое, еще более прекрасное и светлое будущее.

Миролюбивая политика Советского Союза, к сожалению, постоянно наталкивается на противодействие влиятельных кругов в западных странах и, прежде всего, в Соединенных Штатах Америки, правящие круги которых выступают с претензиями на руководство всем миром, т. е. на мировое господство. Естественно, что ни один свободолюбивый народ не может согласиться с чьим-либо чужеземным руководством, которое ведет к потере национальной независимости.

Советское государство никогда не претендовало и не претендует на руководство другими странами. Оно уважает независимость и суверенитет всех государств, стремится развивать дружественные отношения со всеми странами. Оно горячо одобряет и поддерживает известные пять принципов мирного сосуществования: взаимное уважение территориальной целостности и суверенитета, ненападение, невмешательство во внутренние дела друг друга, равенство и взаимная выгода, мирное сосуществование. Эти принципы получили широкое признание народов стран Азии и Африки, добившихся крупных побед в борьбе за свою свободу, независимость, за упрочение мира. Народы Индии, Индонезии, Бирмы, Цейлона, Афганистана, Египта, Сирии и других стран вносят свой крупный вклад в дело предотвращения новой войны, в великое и благородное дело защиты мира.

Народы Советского Союза с глубоким удовлетворением отмечают, что вместе с ними последовательно и настойчиво ведут борьбу за мир народы всех социалистических государств. За мир во всем мире активно выступают мн-

гие несоциалистические миролюбивые государства и великое всемирное движение сторонников мира.

Но в мире есть еще силы, которые препятствуют разрядке международной напряженности, ведут холодную войну, продолжают гонку вооружений, создавая опасность новой истебильной войны.

Мир должен быть обеспечен. И его можно обеспечить путем сплочения всех миролюбивых сил, повышения их организованности и активности.

Рабочие и крестьяне, учёные и деятели культуры, депутаты парламентов всех стран! От нас самих, от наших совместных усилий зависит устранение угрозы новой войны и установление прочного мира.

Люди доброй воли! В ваших силах обуздеть тех политических и государственных деятелей, которые не считаются с интересами народов и играют их судьбами. Пора отбросить политику с «позиции силы» и заменить ее политикой мирного сосуществования, политикой установления отношений доверия между государствами, сотрудничества и дружбы между народами.

Мы, депутаты Верховного Совета СССР, глубоко уверены в том, что эти мысли и чувства найдут широкий отклик в сердцах всех, кому дороги интересы мира и дружбы между народами.

Верховный Совет СССР обращается ко всем народам, всем рабочим и крестьянам, представителям науки и культуры, политическим и общественным деятелям, парламентам и правительствам всех стран мира с призывом:

— настойчиво бороться за мирное сосуществование государств с различным общественным строем и за международное сотрудничество,

— добиться всеобщего сокращения вооружений и вооруженных сил, запрещения атомного и водородного оружия,

— добиться соглашения о немедленном прекращении испытаний атомного и водородного оружия,

— создать систему коллективной безопасности в Европе и в Азии,

— всемерно развивать экономические и культурные связи, укреплять доверие между народами.

Сознавая свою ответственность и всю серьезность современной международной обстановки, Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик обращается ко всем миролюбивым людям с призывом — развернуть активные действия для предотвращения новой войны.

Дело мира — в руках самих народов!

Народы всех стран, обединяйте свои усилия в борьбе за мир во всем мире!

# Праздничная демонстрация трудящихся Орска



В яркий праздничный наряд оделся накануне 40-летия Великой Октябрьской социалистической революции промышленный Орск. На фасадах домов — портреты Владимира Ильича Ленина, руководителей Коммунистической партии и Советского правительства, пламенные Привозы Центрального Комитета КПСС, здравицы в честь нашей славной Родины. Всюду — кумач флагов и транспарантов.

Рано заполнились 7 ноября улицы и проспекты Орска. В 10 часов утра началась праздничная демонстрация.

Шествие орчан в честь праздника открыли ветераны революционных боев, борцы за власть Советов. Под красным знаменем орских красногвардейцев идут люди, не жалеющие своих сил, чтобы завоевать народу право на свободную, счастливую жизнь, чтобы отстоять в жестоких боях с врагом честь, свободу и независимость Отчизны.

С трибун горячо приветствуют убеленных сединами представителей гвардии советского народа.

На проспект вступают школьники — юные граждане Орска. Все, чем они богаты, и все, к чему они стремятся, нашло отражение в оформлении школьных колонн.

Вот идут учащиеся школы № 6. Далеко виден сделанный их руками макет самолета «ТУ-104». Шумные аплодисменты вызывает макет искусственного спутника, вращающегося вокруг Земли. Кто знает, может быть и тем, кто идет в этой колонне, выпадет честь, счастье быть участниками межпланетных полетов. Ведь в наши дни, в нашей стране сбываются самые смелые, самые дерзновенные мечты!

«К звездам!» — написано на макете межконтинентальной ракеты, который несет учащиеся школы № 2. Гордостью за нашу Родину проявили диаграммы, нарисованные руками школьников. В них — рассказ о великих успехах страны победившего социализма.

Наши школьники не забывают: стране нужны грамотные, культурные люди. Они

рассказывают об успехах в учении и в труде. Высоко подняты макеты книг. Подрастающее поколение жаждет поглощать знания, чтобы затем обогатить науку, технику, индустрию, культуру новыми, невиданными достижениями. Так завещал Владимир Ильич Ленин. Его заветы живы в сердцах советских людей. «Ленин жив, Ленин жив. Ленин будет жить!» — огромными буквами начертано над колонной школы № 1.

Школьников сменяют учащиеся трудовых резервов. Идут колонны ремесленных училищ и строительных школ. Идут недавние десятиклассники, которые сейчас в стенах технического училища, готовят себя к производственному труду на заводах и стройках. Это — пополнение рабочего класса нашего города, это — смена тем, к которым славно потрудились на своем веку, создавая промышленную мощь Орска, его хорошую трудовую славу.

— Привет будущим квалифицированным рабочим нашего города! — звучат трибуны, и молодежь откликается стройным «Ура!».

За право первыми пройти на октябрьской демонстрации соревновались трудящиеся всех районов Орска. Заслужил эту честь коллектива Советского района, добившийся лучших результатов в предоктябрьском социалистическом соревновании.

Вслед за учащимися индустриального техникума и студентами педагогического института на проспект вступают трудащиеся мясоконсервного комбината. Они с гордостью проносят макет ордена Трудового Красного Знамени, которым предприятие отмечено за заслуги в годы Великой Отечественной войны. Пищевики не живут прежней славой и гордятся заслугами — они умножают их из года в год. Вот и сейчас коллектив рапортует о значительном перевыполнении плана октября.

Коллектив завода по обработке цветных металлов рапортует: «Выпущено сверх плана десяти месяцев продукции на миллионы рублей». Для прокатчиков, а вместе с ними — для всех трудащихся города, это большая радость.

На демонстрацию вышел большой отряд орских железнодорожников. Представители всех коллективов, обслуживающих сложный транспортный конвейер, порадовали в этот день сошениеми об успехах в труде. Впереди колонны станции Орск — переходящее Красное знамя. Уже несколько месяцев движенцы удерживают первенство в соревновании по Оренбургской дороге.

Над колоннами реют знамена всех союзных республик — символ братской дружбы народов СССР. С транспарантами снова и снова звучат слова октябрьских Привозов ЦК КПСС. Эти Привозы отвечают кровным интересам народа, выражают его мысли и чаяния.

Идут работники торговли, местной промышленности, швейники, связисты, медики. В каждой колонне — веселые песни, радостные лица. Кто-то запевает «Смело, товарищ, в ногу!», и все подхватывают старую песню, с которой наши отцы шли на бой с самодержавием. Дело, за которое они пролили свою кровь, восторжествовало!

Начинается марш колонн Ленинского района. Впереди — портрет Владимира Ильича Ленина.

Гордой поступью идет колонтического коллектива одного из самых молодых в нашем городе предприятия — завода синтетического спирта. В предоктябрьском соревновании он добился трудовой победы: план десяти месяцев выполнен на 106 процентов. Химики удостоились переходящего Красных знамен. Они вышли на одно из почетных мест в соревновании по Союзу.

Коллектив завода по обработке цветных металлов рапортует: «Выпущено сверх плана десяти месяцев продукции на миллионы рублей». Для прокатчиков, а вместе с ними — для всех трудащихся города, это большая радость.

«Наш путь — путь ком-

мунизма!» — написано на транспаранте впереди колонны завода металлических конструкций. Высоко поднят щит, на котором значится трудовые показатели коллектива. Выпуск продукции в нынешнем году, по сравнению с прошлым, возрос более чем на 6 процентов.

Строители треста «Южуралтажстрой» несут макет жилого дома — одного из многих, которые строят этот коллектив. Здесь же на кумаче написаны слова: «Советские строители! Выполним великую программу партии и правительства по жилищному строительству!». За годы Советской власти Орск стал неувиданным, его жилой фонд увеличился в сотни раз. С каждым годом размах жилищного строительства возрастает.

Над колонной трудящихся никелевого комбината — портреты Маркса, Энгельса, Ленина, членов Президиума ЦК КПСС. Металлурги хорошо поработали в октябре. Они не только выполнили месячный план, но и сумели наверстать многое упущенное в прошлые месяцы. Дело их чести — полностью покрыть образовавшийся долг перед страной.

Колонны Сталинского района открывают коллектив завода имени Чкалова — представители советской нефтехимической промышленности, которая, как гласит один из транспарантов, выросла за 40 лет в 23 раза. В рядах нефтяников мы видим многих заслуженных людей — и тех, которые 22 года назад начали работать на только что выстроенным предприятии, и тех, которые пришли сюда в последние годы, но уже успели прославить себя умелым и добровольным трудом. Как символ братства народов социалистического лагеря, несут нефтяники флаги стран народной демократии.

Дружба, мир — эти идеи, дорогие и близкие каждому советскому человеку, нашли свое отражение в праздничном оформлении всех колонн. Вот идут машиностроители. Привлекает внимание большой, красочный плакат: «Индийцы и русские — братья!» Коллектив завода, выполнивший план октября и десяти месяцев, в последнее время успешно выполнил и ряд ответственных заказов для строящегося в Индии металлургического завода.

Коллектив завода электромонтажных изделий в числе первых в городе выполнил годовую программу. Он освоил сложные виды продукции. Мы видим макеты новых пультов управления. Такие пульты установлены уже на ряде крупных заводов страны.

О трудовых успехах рапортуют на демонстрации строители треста № 1 Совхархоза. Коллектив второго участка доказывает о том, что годовой план строительства выполнен на целинных землях к 1 ноября, и целинники совхоза «Буруктальский» получили 1411 квадратных метров жилой площади. С ним перекликаются рабочие первого участка. Они ускорили строительство жилых домов для трудащихся Орска. Строителям предстоит еще много и упорно работать, чтобы достичь тех темпов, которые требуются в наше время. Но они полны стремления осуществить эту задачу и осуществлять ее.

Одна колонна сменяет другую. Идут коллективы учебных заведений района — машиностроительного и нефтяного техникумов, медицинского училища, торговко-кулинарной школы. С трибун приветствуют работников искусства, медицинских учреждений, коммунального хозяйства, местной промышленности. Звучат оркестры.

Около двух часов продолжалось праздничное шествие орчан. В нем приняли участие десятки тысяч человек.

А потом начались массовые народные гуляния. 7 и 8 ноября допоздна веселился народ, празднуя славное сорокалетие Великой Октябрьской социалистической революции, положившей начало новой эре в истории человечества.

## Двадцать лет непрерывной работы

Двадцать лет работает на заводе имени Чкалова Василий Степанович Антипин. За это время он овладел несколькими специальностями. Тов. Антипин может работать каменщиком-огнеупорщиком, стекольщиком, столяром, может обслуживать

пилораму. Передовой производственник обучил многих рабочих, которые сейчас успешно трудятся в ремонтно-строительном цехе завода.

Примеру тов. Антипина следуют другие рабочие цеха, стараясь овладеть несколькими профессиями. В

коллективе лучший производственник пользуется большим уважением и авторитетом.

Ф. Подковыров, рабочий ремонтно-строительного цеха завода имени Чкалова.

## На станции Никель

Ежесуточно через станцию Никель проходит много грузовых и пассажирских поездов. Отсюда отправляются важнейшие грузы для народного хозяйства — продукция предпринятий нашего города.

Здание нового вокзала станции Никель не так уж велико, но здесь имеется все необходимое для обслуживания пассажиров. К их услугам зал ожидания и отдыха, камера хранения, буфет, книжный киоск. Всюду чистота и уют. В одном из залов станции можно видеть Красное знамя. Это свидетельство боевой работы коллектива железнодорожников. Вот уже шесть месяцев подряд коллектив вокзала удерживает передающее Красное знамя Оренбургской железной дороги.

В честь 40-летия Великого Октября работники вокзала прияли высокие обязательства. Так, например, предусматривалось значительно перевыполнить план местных доходов, добиться того, чтобы от пассажиров не поступало ни одной жалобы. Коллектив сдержал данное слово.

Мы посетили вокзал в один из обычных, будничных дней. Перед сменой в кабинете начальника вокзала тов. Ульянова шла «планерка». Сначала работники станции обсудили задание на предстоящие сутки, затем перешли к анализу работы за минувший день. Говорили кратко, по-деловому, хвалили и критиковали, как говорится, по заслугам.

Неловко чувствовала себя сегодня кассир тов. Соловьева. Вчера она допустила незначительный брак в работе. На «планерке» критиковали кочегара, который вовремя не проверил систему парового отопления. Товарищеская критика помогает работе.

— Граждане пассажиры! — голос из радиокомитета слышен повсюду. — Прослушайте информацию о подходе пассажирских поездов...

Это говорит агент спрашивающего бюро тов. Рябкова. Она, в числе других передовых работников станции — дежурного по вокзалу тов. Ионовой, слесаря тов. Зубкова, уборщицы тов. Матвеевой, старшего рабочего тов. Сальникова — награждена почетной грамо-

той Министерства путей сообщения.

У Рябковой бесконечная работа. То и дело звонят телефоны, и невидимые собеседники спрашивают о часе отхода или прибытия поезда. Пока она говорит по телефону, у окна стоят несколько пассажиров, желающих получить справку.

Сегодня по вокзалу дежурит тов. Козырецкая. Она соревнуется в работе с дежурной по вокзалу тов. Ионовой. Это соревнование помогает каждой из них работать лучше. Нужно сказать, что на вокзале вопросам организации социалистического соревнования уделяется большое внимание. Смена соревнуется со сменой, работник с работником.

Касса вокзала ежесуточно продаёт пассажирам сотни билетов. Среди кассиров есть свои передовики соревнования. Так, билетный кассир тов. Андрющевич за отличную работу награждена значком «Отличный движение».

Мы разговорились с дежурным кассиром тов. Самойловой.

— За смену я выдаю до двух тысяч билетов на местные поезда и поезда дальнего следования, — рассказывает она. — В нашей работе очень важна быстрота и точность. Ведь нередко билеты приходят выдавать буквально за несколько минут до отхода поезда.

Хорошо работает агент камеры хранения тов. Туманова. В октябре она намного перевыполнила установленное задание.

— Это мой подарок Великому Октябрю, — говорит тов. Туманова. — Постараюсь закрепить достигнутое.

Коллектив вокзала станции Никель вызвал на социалистическое соревнование один из коллективов Московско-Рязанской железной дороги. Борьба за первенство носит упорный характер. Работники вокзала станции Никель прилагают все усилия к тому, чтобы добиться нового улучшения работы. Их стремление находится свое выражение в практических делах. В октябре, например, план по местным доходам выполнен более чем на 200 процентов.

Б. Тан.

## Месячный план — на 220 процентов

Хорошо работал в дни предоктябрьской вахты коллектив лесоторгового склада. Илан товарооборота прошлого месяца выполнен на 220 процентов, сейчас принимаются меры для того, чтобы обеспечить досрочное завершение годового плана.

Работники лесоторгового склада приступили к реали-

## из редакционной почты

### Вместо ремонта — обещания

В доме № 8 по ул. Тимирязева я проживаю около 17 лет. В течение этого времени ни разу не ремонтировали мою комнату. Можно представить, какой ветхой она стала. В полах, оконных рамах и дверях — щели, отовсюду дует.

Много раз я и другие жильцы дома обращались в ЖКО ТЭЦ, к зам. директора тов. Судову, побывали в Сталинском районе партии и райисполкоме. Но, как говорят, много исказано, но без толку. Всюду признают, что ремонт крайне необходим, а дело с места не подвигается. В ЖКО только и знают, что отделяются пустыми обещаниями.

— Будет, будет ремонт, что вы все ходите?

А на деле получается: то у них нет материалов, то рабочей силы.

Долго ли еще будет продолжаться такая волокита?

И. Круткова,  
пос. ТЭЦ, ул. Тимирязева, 8, кв. 3.

### Почта... без телефона

Почтовое отделение на станции Гудрон длительное время фактически не имеет телефона. Это создает большие неудобства как для трудающихся, так и для самих почтовиков. Мне несколько раз приходилось быть свидетелем того, как начальник отделения закрывала контуру на замок и уходила на долго в поисках телефона.

По словам работников отделения станции Гудрон, они неоднократно обращались в городскую контору связи с просьбой установить телефон, однако их просьбы не удовлетворяются.

А. Туркин.

### Хотим слушать радио

Около семи месяцев прошло со времени весеннего паводка. Мы, жители Советского района, за это время восстановили, а некоторые заново построили дома. А вот с восстановлением радиолинии по улицам Пестеля, Радищева, Чкалова (окресты этих улиц) дело не подвигается вперед.

Сколько мы ни ходатайствуем об этом, получаем в конторе связи один и тот же ответ:

— Нет материалов.

Такому невнимательному отношению к удовлетворению культурных запросов населения нужно положить конец.

И. Жуков,  
по поручению жителей  
ул. Пестеля.

\*\*\*

В апреле пришли на наши улицы — Елшансскую, Оренбургскую и Энергетиков (пос. ТЭЦ) — монтеры, сняли старую радиопроводку и заявили жителям:

— Будем ставить новую проводку.

Однако работы на этом прекратились, а мы с тех пор лишены возможности слушать радиопередачи. Между тем плату за радио с нас аккуратно взимают.

Семёнова, Хаджиева,  
Ляпин.

## Празднование 40-й годовщины Великого Октября за рубежом

Под знаком дальнейшего укрепления братского единства и сплоченности народов в борьбе за мир, демократию и социализм проходило за рубежом празднование сороковой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

С большим подъемом отметили славную годовщину Октября трудящиеся Китайской Народной Республики. В Пекине состоялось торжественное собрание общественности столицы. На собрании с речью, посвященной сороковой годовщине Великого Октября, выступил председатель Постоянного комитета ВСНП, заместитель Председателя ЦК КПК Лю Шао-ци.

В центре Пекина на площади Тяньаньмэнь состоялось праздничное гуляние китайских трудящихся, в котором приняло участие 350 тысяч человек. Гуляние закончилось грандиозным фейерверком. По решению народного комитета города Пекина день 7 ноября объявлен выходным днем.

200-тысячный митинг трудящихся, посвященный сорокалетию Великого Октября, состоялся в столице Германской Демократической Республики. В нем приняли участие тысячи жителей западного Берлина.

Выступавший на митинге первый секретарь Берлинской окружной организации СЕПГ Г. Киферт поздравил от имени наследия Берлина народы Советского Союза с великим праздником — сороковой годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции. Говоря о нерушимой дружбе между ГДР и Советским Союзом, Г. Киферт подчеркнул, что она основывается на общности великих идей марксизма-ленинизма, на общности борьбы за сохранение мира во всем мире. Митинг закончился исполнением партийного гимна — Интернационала.

Широко отметили годовщину Великого Октября трудящиеся Болгарии. В канун

запоминающей даты, 6 ноября, в Софии состоялось торжественное собрание, созданное Центральным Комитетом Болгарской Коммунистической партии, национальным советом Отечественного фронта, всенародным комитетом болгаро-советской дружбы. С докладом о сорокалетии Великой Октябрьской социалистической революции выступил член Политбюро ЦК ВКП(б) Райко Дамянов. Участники собрания с огромным воодушевлением приняли приветствие ЦК КПСС и Совету Министров СССР.

7 ноября в столице Болгарии прошла праздничная демонстрация трудящихся.

Массовые митинги трудящихся, посвященные сороковой годовщине Великого Октября, состоялись во многих городах Румынии. В Бухаресте на митинге присутствовало около 100 тысяч человек. От имени и по поручению ЦК Румынской рабочей партии, румынского правительства и центрального совета профсоюзов член Политбюро ЦК РПР Г. Апостол горячо поздравил собравшихся с великим праздником трудящихся.

Около 100 тысяч человек приняло участие в праздничном торжественном шествии в Тиране.

Как всенародный праздник прошел день 7 ноября по всей монгольской земле. В Улан-Баторе в честь запоминающей даты состоялся военный парад и демонстрация трудящихся.

Торжественные собрания и многолюдные митинги трудящихся состоялись в Варшаве, Белграде, Пхеньяне, Ханое, Рангуне, Осло, Париже, Токио, Риме и многих других городах.

В советских посольствах за рубежом в честь сороковой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции прошли приемы, на которых присутствовали государственные и общественные деятели иностранных государств.

(ТАСС).

## Болгарские газеты о праздновании 40-й годовщины Великого Октября

СОФИЯ. 10 ноября (ТАСС). Болгарская печать продолжает публиковать материалы, посвященные празднованию сорокалетия Великого Октября, докладу Н. С. Хрущева на юбилейной сессии Верховного Совета СССР и Обращению Верховного Совета СССР.

Газета «Земеделско знамя» пишет: «Праздник сорокалетия Великого Октября явился праздником всего прогрессивного человечества, блестящей демонстрацией огромных преимуществ социалистического строя над капиталистическим, выражением несокрушимого единства могучего социалистического лагеря. Мировая система социализма располагает сейчас мощными экономическими, политическими и военными ресурсами. Всего лишь за сорок лет Советский Союз достиг невиданных в истории человечества успехов в

области экономики, науки и техники.

Чествование Великой Октябрьской социалистической революции, указывает в заключение газеты, было еще одним ярким выражением миролюбивой политики Советского Союза.

Газета «Отечествен фронт» подчеркивает, что перспективы, которые даны в докладе Н. С. Хрущева на юбилейной сессии Верховного Совета СССР, поистине поражают своим размахом и величием поставленных задач.

Предполагается, пишет газета, что примерно за пятнадцать лет ежегодное промышленное производство СССР достигнет такого уровня, которого не достигала ни одна страна в мире, в том числе и Соединенные Штаты.

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»

12 ноября 1957 г. 3 стр.

# В краеведческом музее

К сорокалетию Октября в Орском краеведческом музее открылась выставка «Великая Октябрьская социалистическая революция и гражданская война в районе Орска».

На первом щите, открывавшем выставку, мы видим цветную репродукцию «Приезд В. И. Ленина в Петроград 3 апреля 1917 г.». Ниже размещены фотокопии Апрельских тезисов Ленина и обложка ленинской брошюры «Задачи пролетариата в нашей революции». Это — план борьбы партии за переход от буржуазно-демократической революции к революции социалистической. На том же щите — фотография старейшего коммуниста Оренбуржья Петра Алексеевича Кобозева, выступившего в Оренбурге на обсуждении Апрельских тезисов Ленина.

А вот фотографии А. Н. Малишевского и Д. Ф. Соколова — старейших членов партии Орска. Привлекает внимание снимок дома, где в 1917 году жил Малишевский. В одной из маленьких комнат его квартиры собирались орские большевики на нелегальные собрания. Здесь же помещена фотография подпольной типографии в доме Лютикова. Тут велась огромная политическая работа — печатались воззвания и листовки.

Второй щит рассказывает о становлении Советской власти в нашей стране. Он открывается цветной репродукцией с картины Соколова — Скала «Штурм Зимнего дворца». О провозглашении Советской власти Владимиром Ильичем Лениным на II Всероссийском съезде Советов говорит копия с картины худ. Налбандяна «Власть — Советам, мир — народам!», выполненная чкаловским художником Лященко. Здесь же

дается ряд других фотокопий, среди которых — первые декреты Советской власти: декрет о мире, декрет о земле, декларация прав народов России.

Следующие щиты посвящены гражданской войне в Оренбуржье. Интересный документ — фотокопия записи В. И. Ленина в штаб об экстренной военной помощи Оренбургу против Дутова.

Пятый щит рассказывает о первом губернском съезде партии, где от Орска делегатами были С. А. Долгоруков и К. С. Поздняков, а также о первом уездном съезде Советов.

На первом губернском съезде Советов Самуил Моисеевич Цвилинг предложил делегатам уездов формировать на местах отряды Красной гвардии. И вот мы видим формирование таких отрядов в Орске под руководством Орского партийного комитета.

Интересными экспонатами этого щита являются фотокопии одного из номеров газеты «Известия Орского Совета рабочих, крестьянских, солдатских и казачьих депутатов» за 1918 год, а также материалы о создании Орской рабочей стрелковой дружиной и Орского мусульманского отряда. В июле 1918 года мелкие отряды были сведены в два полка — стрелковый и кавалерийский. Об этом рассказывают материалы специального щита.

Много места на выставке удалено трудным и героическим дням обороны Орска, когда наш город был зажат в кольцо противника, превосходившим и по численности и по вооружению. Почти четыре месяца простояли белогвардейские банды под Орском, выпустив на него тысячи снарядов, однако захватить город не смогли.

На выставке экспони-

руется ряд ценных музейных экспонатов: личные вещи участников гражданской войны, осколки снарядов и патроны, знамя орских красногвардейцев и т. д.

Орский краеведческий музей приглашает орчан посетить выставку и сделать свои замечания, которые помогут нам в дальнейшей работе по созданию постоянной экспозиции.

Л. Соколова,  
научный сотрудник  
краеведческого музея.

## В канун праздника

В канун праздника горпромкомбинат пустил в эксплуатацию пилораму на станции Орск. С ее водом открылась возможность увеличить выпускiplоматериалов, лучше обслуживать нужды организаций и отдельных граждан — индивидуальных застройщиков. И. Тимофеев.

## У авиамоделистов

Авиамоделисты города отметили 40-летие Великого Октября новыми достижениями в работе кружков. Недавно начали работать авиамодельные кружки в школах железнодорожного узла, в школе № 1 и других.

На стадионе «Строитель» состоялись соревнования по классу кордовых моделей. Первенство осваивали 10 кордистов, половина из них впервые участвовала в таких соревнованиях. Это девятиклассник 49-й школы Станислав Жуков, учащийся школы № 10 Петер Шербинин и другие.

Лучших результатов добился учащийся нефтяного техникума Ленин Рокша. Его красная модель в трехкратных запусках показала лучшие результаты — 85 км/час. Четверо уложились в нормы третьего спортивного разряда.

Выполняя принятые на себя обязательства, авиамоделисты города, под руководством авиамодельной секции аэроклуба ДОСААФ, проведут соревнования по всем классам моделей.

Г. Новиков,  
судья первой категории по  
авиамодельному спорту.

# Телеграмма из Москвы

Редакция газеты «Орский рабочий» получила телеграмму из Москвы. Участники гражданской войны в Орске: Березовский, Фильченко, Шалин, Кословцев, Крыжаный, Чебанова, Смирнов, Елисеев, Закопаев Д. и Никольченко пишут:

«В славный день 40-й годовщины Великого Октября шлем горячий привет старым товарищам по совместной борьбе за Советскую власть и создание партийной организации в Орске.

Присоединяясь к большевистскому привету и восхищению самоотверженным трудом рабочим, инженерам-техникам, служащим, превратившим под руководством Коммунистической партии наш ранее отсталый степной район в мощный район передовой индустрии».

## Готовим машиностроителей

Специалистов по обработке металлов резанием, по литейному производству и по металлургическому машиностроению готовят наш техникум.

Весной 1957 года мы выпустили 109 молодых специалистов. Многие из них работают теперь на предприятиях Нижнего Тагила, Свердловска, Алма-Аты, Магнитогорска, в городах Сибири, в Бузулуке.

Наши выпускники не забывают техникум, где учились четыре года — они пишут нам и навещают, когда представляется возможность.

На днях приехали в Орск на праздничные дни Руфа Винтовкина и Антонина Шмарина, которые с августа работают конструкторами на Бузулукском заводе тяжелого машиностроения имени Куйбышева. Молодых специалистов на заводе хорошо встретили, их работу ценят. «Трудновато поначалу, но интересно», — говорят девушки. Они уже вошли в заводской коллектив. Р. Винтовкина выбрана заместителем секретаря комитета комсомола.

В новом учебном году мы выпустим 110 специалистов по всем трем специальностям. На днях они приступят к курсовому проектированию. Большинство тем курсовых проектов подсказано опытом наших заводов. В физзрале дипломники отправятся на производственную практику: одна группа — по специальности металлургического машиностроения —

будет проходить ее на комбинате в г. Магнитогорске, остальные группы — предприятиях Орска (на Южуралмашзаводе, заводе строительных машин и др.).

Впереди других четверокурсников идут наши отличники А. Павленко, В. Голдобин, Л. Бурякина, Ю. Новокшонов, А. Спасский.

В этом году на первый курс приняты 62 человека. Некоторые — например, Г. Врожнов и Г. Чумак — имеют производственный стаж и пришли в техникум после армии.

Сейчас новички уже втянулись в учебную работу. На всех курсах занимаются теорией. Второкурсники и третьекурсники, кроме того, проходят учебную становочную практику в мастерских техникума и в цехах Южуралмашзавода. Лабораторные работы по общебразовательным и специальным дисциплинам проводятся в хорошо оборудованных кабинетах физики, химии, электротехники.

Оживилась в техникуме и общественная работа. Развернули свою деятельность кружки становки и резанья, математический. Хорошо работает литературный кружок, по инициативе которого недавно была проведена конференция по роману Горького «Мать».

Т. Кулик,  
зав. учебной частью машиностроительного техникума.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

## Продолжается подписка

на городскую газету

### „Орский рабочий“ на 1958 год

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:  
на год — 39 руб., на 9 мес. — 29 руб. 25 коп., на 8 мес. — 19 руб. 50 коп., на 3 мес. — 9 руб. 75 коп.

Подписка принимается: в городском отделе «Союзпечать», в отделениях связи города, почтальонами, общественными распространителями на заводах, в учреждениях и учебных заведениях. «Союзпечать».

Мостостроительному поезду № 810 на постоянную и временную работу

### ТРЕБУЮТСЯ

пластинки, камеличики, штукатуры, печники, бетонщики и разнорабочие на строительство моста через реку Урал, а также для работы с выездом.

Работникам, выезжающим на линию, выплачивается 35 процентов надбавки к заработной плате. Оплата труда сдельная.

За справками о трудоустройстве обращаться в отдел кадров мостопоезда № 810, Старокирпичный поселок, ег. Орск.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, ств. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 3-68, промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

ФБ0963

Специализированному участку отделочных работ

### ТРЕБУЮТСЯ

штукатуры, маляры, плотники, столяры.

Обращаться по адресу: Старый город, площадь III Интернационала, 63 (около мельницы № 13).

Пассажирскому автотранспортному хозяйству

### ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу шоферы 1-2 класса, электросварщик, кузнец, аккумуляторщик.

Об условиях справляться по адресу: Орск. Рабоче-Крестьянская 82.

Заводу по обработке цветных металлов

### СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

машинист и пом. машиниста парового железнодорожного крана, гардеробщицы и уборщицы в производственные цехи.

Обращаться в отдел кадров завода

Орсу треста № 1 Совнархоза

### ТРЕБУЮТСЯ

для работы в столовой № 2 повар-кондитер.

С предложением обращаться по адресу: Орск, поселок за воды им. Чкалова, Союзная, 5.

Мельправлению

### СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

квалифицированные электромонтеры.

Обращаться в контору мельправления по адресу: Орск, ул. Первого Мая, 112, в часы занятый.

Элеватору «Заготзерно»

### ТРЕБУЮТСЯ

плотники, каменщики, штукатуры и разнорабочие.

Универмагу

### ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу мастера-раскройщики тканей для уголков раскроя в магазинах.

С предложениями обращаться по адресу: ул. Советская, 90, в часы занятый.

УНР-577

### ТРЕБУЮТСЯ

грузчики на автомашины.

Оплата труда сделью-прессивная.

Обращаться по адресу: остановка около завода управления никелькомбината, УНР-577.

Ресторану ст. Орск

### ТРЕБУЮТСЯ

грузчики на автомашины.

кондитер с бухгалтером-калькулятором с окладом 570 рублей.

Веприцкая Любовь Ивановна, проживающая в Орске, мясокомбинат, 1-й городок, барак 8, кв. 5, возбуждена дело о разводе с Веприцким Василием Леонтьевичем.

Дело подлежит рассмотрению в Чкаловском суде.